
町 長  助 役  課 長  主 幹  担 当  合 議  
      

 

 会 長               署名委員                

                   署名委員                

第１回 上富良野町国民健康保険運営協議会議事録  

 

１ 日 時  自 平成１７年６月６日  １９時００分  

       至 平成１７年６月６日  ２１時００分  

２ 場 所  上富良野町役場 審議室  

３ 出席者  

公 益 代 表        堀 内 愼一郎・花 輪 俊 夫・大 柳 房 子  

保険医・薬剤師代表        小 玉 庸 郎・小 玉   格・石 澤 美 穂  

被 保 険 者 代 表        守 田 キク江・奥 田 哲 也・杉 本 隆 一  

（欠席委員 なし）  

事 務 局       町長・町民生活課長・税務課長・松井主幹・田中主幹

         北川主査・宮下主査・吉澤主事・谷主事  

４ 付議議題  

１ 町長挨拶  

町 長   国保税・介護保険料の収納状況については前年と同程度となったが

 過年度分の収納率が落ち込んでおり、結果として未納額も 5,200 万程



 度と、情勢を考えると厳しい状況であるが、今後も収納率向上に努め

 ていきたい。  

２ 会長挨拶  

会 長  平成 16 年度決算については、黒字決算となりまずまず予定通りと

 なっている。平成１７年度において納税奨励金は廃止となったが、  

 滞納繰越分が年々増えている。収納について担当課で努力しているが

 今後も収納率の向上に努められたい。  

  補正については、基金の繰入れなくして運営していく予定である。

 健康増進に町としても力をいれており、健診率の増加でわかるよう

 に、町民の健康に対する意識がかわっていくなかで、医療費の出費も

 減り、安定して国保事業となるように願いたい。  

会 長   今回の運営委員会の議事録署名委員について事務局案は。  

町民生活課長   石澤委員・杉本委員にお願いしたいと思います。  

会 長   今回の運営委員会の議事録署名委員は石澤委員・杉本委員に、お願

 します。  

３ 報告事項  

 （１）平成１６年度国民健康保険給付状況について  

税務課長  （議案 P１～１１より説明）  

会 長   何か質問・意見等ありませんか。  

各委員  （特に意見なし）  

 （２）平成 16 年度国民健康保険特別会計決算状況について  



宮下主査  （議案 P１２～１４により説明）  

税務課長  （議案 P１４により説明）  

会 長   何か質問・意見等ありませんか。  

花輪委員   退職分の収納が 100％っていうのはすばらしいが、みんな支払って

 るのか。  

税務課長   退職者については、厚生年金等の収入があり、一般世帯に比べたい

 滞納になりにくい。  

小玉 (格 )委員  不納欠損額とは  

税務課長   死亡や行方不明がわかったら執行停止 3 年、5 年間一度も支払わな

 かったら、時効になる。  

  死亡や行方不明などにより、徴収することが不可能となった滞納分

 について、執行停止等の措置をとり時効をまってその徴収権を消滅  

 させることです。  

小玉 (格 )委員   収納未済額に不納欠損額は入っていないのか。  

税務課長   収納未済額は、不納欠損額を控除した後の金額です。  

町 長  収納未済額の中にも、実際には収納ができないものもある。5 年の

 間に回収できなければ時効となる。  

会 長   保険証の更新はどういう状況になっているか  

宮下主査   短期証は５０世帯程度発行しており前年と同程度である。未更新  

 は、１５０世帯前後で、更新を忘れている世帯が多い。  

会 長   滞納額の最高額はどの程度か。２００万程度の世帯もあるのか。  



田中主幹   中にはいます。  

会 長   収納対策については、今後も鋭意努力していただきたい。  

小玉 (格 )委員   保険証を取りに来ない人には連絡をするのか。また郵送による更新

 ではだめなのか。  

宮下主査   期間内に更新に来ない方については、３回程度案内をしている。  

  郵送による更新については、市等で実施をしているが、当町では  

 春と秋に保険異動が多くあるため、窓口更新としています。  

花輪委員   歳出の中で、賦課徴収費とは何か。  

宮下主査   国保税の賦課徴収に伴う賦課計算納付書発行・郵送等に係る経費と

 納税奨励金に係る経費です。  

小玉 (格 )委員   被保険者証についてカード化しないのか。  

宮下主査   行政システムが変更となればカード化できる。現在、新しい行政  

 システムの更新を準備中であり、早くても来年４月以降となる。経費

 については、現行の紙よりもカードの方が高く、今まで以上に経費  

 がかかることになります。  

小玉 (格 )委員   上富の出生数、死亡数はどれくらいか。  

松井主幹  16 年は出生 135、死亡 103 で出生率は全道一となっています。  

小玉 (庸 )委員   昔はこんなものではなかったが、出生率が高いことは良い状況だ。

町 長   自衛隊駐屯地があるのが 1 つの要因である。  

会 長   子育て支援センターにはいつもたくさんの利用者がいますね。今後

 もセンターが必要であり、多く利用されていることはいいことです。



  ほかに何か質問・意見等ありませんか。  

各委員  （特に意見なし）  

４ 諮問事項  

 （１）平成 17 年度国民健康保険税について（P15～ 20）  

宮下主査  （議案 P１５～２０により説明）  

  課税所得の落ち込みにより、減収が予想されるが、余剰財源により

 賄える程度と考えている。  

会 長   何か質問・意見等ありませんか。  

花輪委員   今後資産割をなくす予定はないのか。  

宮下主査   富良野市では今年度廃止を予定しています。  

町 長   現在の時点では、廃止は考えていない。  

会 長   他に何か質問・意見等ありませんか。  

各委員  （特に意見なし）  

 （２）平成 17 年度国民健康保険特別会計補正予算について  

宮下主査  （議案 P２１～２２により説明）  

会 長   繰越が増となり、財政調整基金の繰り入れをせず維持できる。  

  老健拠出金と介護納付金も大幅な補正をせずにすんでいる。  

宮下主査   国が昔より正確な数字を出すようになったので、予算作成時期に大

 差なく予算がくめるようになった。  

会 長   何か質問・意見等ありませんか。  

各委員  （特に意見なし）  



会 長   諮問のありました件について、原案のとおりでよろしいでしょう  

 か。  

各委員  （異議なし）  

会 長   諮問事項については、原案どおり答申したいと思います。  

  ほかに何か質問・意見等ありませんか。  

会 長   今後の国保税改正にあたって、資産割をどうするのか検討していた

 だきたいと考える。  

会 長   他に何か質問・意見等ありませんか。  

各委員  （特に意見なし）  

会 長   他に何もなければ、これで本日の運営協議会を終わりたいと思いま

 す。  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


